晚报讯 (记者 邓少华 通 讯员 武海艳)6月10日,我 市第六批援建队员抵达四川绵阳 安县,此行的46名援建人员将 赴安县兴仁乡完成过渡房安装任 务。截至目前,我市建设系统赴 川援建人员达 188 人,完成过渡 房安装 57 套。

当天下午,记者电话采访了 队员们已经习惯了这种"干扰", 我市援建指挥部的工作人员。据 堰塞湖南侧, 唐家山堰塞湖泄洪 并未给安县带来大的影响,原设 作,个别援建队员出现不适症 在绵阳的河南省建设厅援建总指 挥部因堰塞湖泄洪移至安县。虽 然每天依旧有余震发生,但援建

目前遇到的最大困难就是当地的 他们介绍,由于安县位于唐家山 高温天气。由于近期当地气温多 在 37℃左右,加上高强度的工

> 目前由我市负责援建的三个 乡镇过渡安置房建设已全面铺

开,已有396套过渡安置房运至 灾区,已完成436套过渡安置房 的房屋基础建设,已安装板房 57套,完成选点勘测、地形图 绘制、规划编制工作且已通过规 划审批的过渡房 1065 套。



## 关爱煤矿工人

日前,市安监局组织文艺工作者深入到市鸿起煤炭公司,为矿工送去了以安全生产为内容的文艺节目。

晚报记者 李国庆 摄

### 小学生 不为

晚报讯(记者 李 鹏)100元钱失而复得, 魏大娘对小学生韩金祥 赞不绝口。

100元动心

6月10日下午,家 住淇滨区大河涧乡毛连 洞村的魏大娘到山城区 第九小学看望上学的孙 子, 掏东西时不小心把 身上的 100 元钱给掏丢 了。当时大娘急得满头 大汗,连声说:"这可怎 么办? 我连回家坐车的 钱都没有了! 这还能找 回来吗?"

正在大娘着急的时 候,二年级二班的韩金 祥同学拿着 100 元钱交 到了少先队大队部。原 来他下课时在门前的花 池边和同学们一块玩, 看到一张 100 元的钞票 躺在花池里面,就跳进 花池里捡了起来。想到 失主一定会为这丢失的 100元钱着急,于是他就 跑到了大队部,最终找 到失主。

线索提供:马小梅

# 我市2008年政风行风评议开始

晚报讯 (记者 卫 珩)6 题的态度和解决问题的实际效果 月5日,记者从市纠风办得知, 2500 张民主评议政风行风征求 意见卡将组织发放,全面征求社 会各界对全市 78 家被评议单位 的意见建议。这标志着我市 2008年政风行风评议工作全面

今年的政风行风评议活动到 12 月底结束。与往年相比,增 加了部分与人民群众生产和生活 密切相关的政府部门和供水、燃 气等公共服务行业,突出评议与 群众生产和生活密切相关的基层 站所和窗口单位。

作为评价的根本标准, 以整改和 解决问题以及为群众办实事办好 事为重点。对被评议单位履行职 责、落实政策情况,政(事)务 公开情况, 为群众做实事好事情 况,治理各种不正之风情况,办 事效率、服务质量情况,遵守职 业道德情况广泛进行评议。

2500 张征求意见卡主要发 放对象是各级人大代表和政协委 各级党政机关和社团组织工 作人员、企业和个体经营人员、 城市居民和农村居民。其中企业 和个体经营人员、城市居民、农 评议工作以对待群众诉求问 村居民占发放比例的60%以上,

体现政风行风评议关注民生、改 善民生、服务民生的原则。

为确保问卷结果的客观公 正,各县区和市直各单位统一组 织发放与收回。各县、区和市直 各部门采取组织工作人员、评议 代表深入群众现场填答、召开会 议组织填写以及电话调查等形式 进行,保证100%回收率和有效 问卷率。市政府纠风办将开通网 上评议栏目,通过网络征求群众 的意见和建议。市纠风办将根据 省纠风办反馈的意见建议和群众 问卷推荐情况并结合 2007 年度 综合考核成绩确定重点评议对

## 农村计生户也可加入养老保险

生育委员会了解到,我市农村部

荣证》的独生子女父母或夫妻一 20%。 方已采取长效节育措施的双女户 社会养老保险。

保人员由人口计生部门统一组 法》规定,凡户籍登记居住地在我 例参照城镇企业基本养老制度中 金。 市农村,已领取《独生子女父母光 灵活就业人员参保政策确定为

家庭,女方年龄在40周岁、男方 养老保险经办机构以其身份证号 在统筹区劳动保障部门申请办理 年龄在45周岁以上的都可加入 作为社会保障号,为其建立基本 退休手续,于退休的次月起按月 养老保险个人账户。个人账户按 领取基本养老金。

农村部分计划生育家庭养老 本人缴费基数的 8%记入,并以 月10日,记者从市人口与计划 保险参保登记实行属地管理,参 政策规定的同期利率计息。参保 人员因故中断缴费, 其个人账户 分计划生育家庭也可像城市家庭 织,两县向所在县养老保险经办 予以封存保留,不间断计息。参 一样加入社会养老保险,到国家 机构申请办理养老保险参保登 保人员在退休前或退休后死亡, 法定退休年龄也可按月领取基本 记,各区则向市养老保险经办机 其基本养老保险个人账户未领取 构申请办理养老保险参保登记。 或未领取完, 余额中的个人缴费 6月1日,市政府出台了《鹤 缴费基数原则上按照我市上年度 部分本息之和,按有关规定发给 壁市农村部分计划生育家庭社会 在岗职工平均工资的一定比例, 参保人员指定的受益人或法定继 养老保险管理办法(试行)》。《办 于每年的3月底前确定。缴费比 承人,其他部分纳入社会统筹基

> 参保人员达到国家法定退休 年龄 (男 60 周岁, 女 55 周岁), 参保人员自参保之日起,由 累计缴费年限满15年,可到所



谈笑风生:大家好!又和大家见面了。今天 我想跟大家谈一个严肃的话题。今年5月12日, 四川汶川发生了8级大地震,这场灾难让当地许 多孩子失去了父母、亲人,成了孤儿。灾难发生 的同时,有很多热心人询问收养地震孤儿的事宜, 想给他们一个温暖的家,大家是否有过这样的想

水之谜语:从新闻中看到这些孩子所遭受的灾 难,我感到特别痛心,当时就有收养一个地震孤儿 的想法。我今年29岁,还是单身,就是不知道自己 是否符合收养条件。

木哥:我父母想收养一个灾区的孤儿,他们特 别关心灾区那些失去亲人的孩子,尤其是我母亲, 每次看到灾区的惨状就会流泪。他们想收养一个孤 儿,用自己的力量给孩子一个家。

悠扬小猪:我现在还在读书,没有能力收养地 震孤儿, 但是我愿意为他们的安置工作做些事情, 比如当志愿者或者捐赠抚养费什么的。

河间明月:我也想领养一个地震孤儿。目前我 和丈夫有一个3岁的儿子,我们想再领养一个孩 子,让他和我们的儿子共同成长。

谈笑风生:大家领养地震孤儿的爱心非常令人 感动,但是我还想请问各位,关于领养地震孤儿之 后该为他们做些什么,能为他们做些什么,你们是 否仔细考虑讨

河间明月:目前我还没有多想,我觉得如果领 一个孩子首先就要为他提供一定的物质保障,让 他能够吃饱穿暖,和同龄的孩子一样接受良好的教

木哥: 我认为物质保障是必要的,同时还要关 心这些孩子的心理。地震使他们失去了家园和亲 人,甚至伤害了他们的肉体,收养人不能让灾难伤 害到孩子的心灵。对于地震孤儿,收养人更应该时 刻关心他们的内心世界。

水之谜语:我想我会用我全部的爱去温暖孩子 的心灵,帮助孩子摆脱内心的伤痛,从而更好地融 入社会

**悠扬小猪**:我曾经看到一期节目,有几点我 感觉很有道理。对于地震孤儿, 收养人不要欺骗 孩子。比如说孩子的父母去世了,就不要骗他说 爸爸妈妈会来找他。经历过灾难,孩子内心的痛 苦需要一个自我梳理的过程, 我们要尊重孩子的 心理时间表。另外,没有人可以真正代替他的妈 妈, 收养人必须认识到自己不可能真正取代孩子 母亲的地位。当你说要当他的妈妈的时候,孩子 会产生一种内疚,会觉得是在背叛自己的亲生母 亲,孩子会有很复杂的心理反应,所以我们尽量 不要这样说

谈笑风生:大家说得都很有道理,不过收养地 震孤儿是一个长期的过程,如果各位能够如愿收养 一个地震孤儿,是否做好了长期为孩子付出、负责 的准备

水之谜语:说实话,未来有很多不可预测的事 情,我只能说我会尽全力去爱我收养的孩子。

河间明月:我们家的家庭条件不错,能够长期 为收养的孩子提供一个稳定的环境。因为我们已经 有个儿子, 所以我觉得再收养一个孩子, 两个小孩 可以更好地相互帮助,我们身为父母也不会特意偏 袒任何一方

悠扬小猪:如果有专门的渠道或者组织,我愿 意长期捐助一个孤儿,帮助孩子的学习和生活。我 能坚持下来,因为我觉得我们每一个人对于同胞都 有责任

木哥: 之前我说过我的父母想收养一个孤儿。 回想以往,我父母对我和姐姐的教育及培养都是非 常负责和细心的,我相信如果他们能够收养地震孤 儿,一定会对孩子付出更多精力,给孩子幸福快乐 的生活。

谈笑风生:感谢大家参与讨论 的行动体现了大家的浓浓爱意,但它更意味着对于 一个生命的牵挂、负责,责任之重大可能不仅仅是 凭着感动和冲动就能胜任的。一个家庭在决定收养 孩子之前,有太多需要考虑的地方,比如家庭所有 成员的感受、周围亲友对待孩子的态度、你对收养 孩子的教育方式以及今后你能够为他付出和坚持 到何种地步等等。孤儿们已经历过一次毫无预见的 人生转折,收养人不能再给他们第二次,必须让不 抛弃、不放弃的精神贯穿始终。

(晚报记者 徐舒帆 收集整理)

### 下期话题:

小学升初中有必要择校吗?